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OPCION A

1.A.- Calcular los siguientes limites (donde “In” significa Logaritmo Neperiano).

—sen (3x)_3
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3 X° =X
2.A.- Dada la funcion: f(x)= 5

—X

a) Encontrar los puntos de discontinuidad de f. Determinar, razonadamente, si alguna de las
discontinuidades es evitable.

b) Estudiar si f tiene alguna asintota vertical
a)

1-x*=0=>x}=1=>x=%1=1
1-x*=0=1-x* 1+ x3)=0=>
( X ) {1+x3=0:>x3=—1:>x:3\/1—=—1
5 8 5 8 5 3 5
f(l):l -1 0 X° —X 0 X (1—x) X

= — = Evitable = lim =—=1Ilim =lim
1-1° 0 1-x° 0 ={i-xCi+xd)

f(o1)= (-1°-(-1° _-1-1_

x—1

-2 — Inevitable

1-(-1°  1-1
5 8
Xl_x); si x=#1
f(x)= X
— sl x=1
b)
im X=X _ (1) —(-1) -1-1 -2
ot 1-xt - (caf S 1-1" 0
Enx=-1= 5 g
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(m+2)x+(m-1)y-z=3

3.A.- Se considera el sistema de ecuaciones: mx—y+z=2 Se pide:
X+my—-z=1

a) Resolverlo param =1
b) Discutirlo para los distintos valores de m
a)
3 0 -13 3 0 -13 3 0 -13 3 0 -18
1 -1 1|2|=|3 -3 36|=|0 -3 43|=(0 -3 43:>22=3:>Z=g:>
1 1 -11 3 3 -33 0 3 -2/0 0O 0 28

—3y+4-§:3:—3y:—3:>y:1:>3x—§:3:>3x:§+3:3x:g:>x:E
2 2 2 2 2

Solucién(E 1, Ej
2 2

b)
m+2 m-1 -
A= m -1 1|=(m+2)+(m-1)-m?-1-m(m+2)+m(m-1)
1 m -

A=m+2+m-1-m?-1-m’-2m+m’ -m=-m*-m=Si|A=0=-m°-m-4=0=
—m(m+1):0:>{ m=0
Mm+1=0=>m=-1

vme R —{-1,0f{= |Al# 0= rang(A)=3 = Nimero de incognitas = Sist. Compatible Deter min ado

Cuando m=-1

1 -2 -13 1 -2 -13 1 -2 -1|3 1 -2 -13

-1 -1 1{2|=|0 -3 0|5 |=|0 -3 0|5 |=|0 -3 0|5 |= Sist. Incompatible
1 -1 -11 0 1 02 0 3 O0}-6 0 0 O0]-1

Cuandom=0

2 -1 -13 2 -1 -13 2 -1 -13 2 -1 -13

0 -1 12(=/0 -1 1]2|=/0 -1 1|2 |=|0 -1 1|2 |= Sist. Incompatible
1 0 -1 2 0 =22 0 1 -1-1 0 0 o1
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] X—2 Z x+1 y+2 z-1
4.A.- Dadas lasrectas enel espacio = ——="——=— = =
3 -2 1 2 -1 2

<
7
IIl

a) Hallar la distancia entre las dos rectas

b) Determinar las ecuaciones de la perpendicular cominarys

a) Hay que estudiar si se cruzan, para ello veremos si hay paralelismo y de no existir si hay
algun punto comun entre ellas

X=2+31 — (3 ) 1)
v, =(3,—-
=.y=1-21 " BN
=1y :{ R(2 1 o) 2+31=-1+2u
z=1 Y 3 -
= —#—=No paralelas={ 1-21=-2-u =
X=-1+2u -
{ C=(2,-1,2) A=1+2u
S=qy=-2-u=
z2=1+2u S(-1.- )
31-2u=-3
31-2u=-3 3
A-2u=1 = >2U=-A4A2>1=2=>2-2u=1=2puy=3=>uy=——-
-A+2u=-1 2
—2A+u=-3

Probemos en la tercera = -2+ u = 3= -2(-2)+ (— g) =3= 4—% # -3 = No se cor tan

Se cruzan

Una vez conocido que se cruzan se podra hacer de dos maneras una es siguiendo lo indicado
en el apartado b) hallando la distancias entre los puntos de corte y, una segunda, como lo
haremos, trazaremos un plano p paralelo a la recta s que contenga a la recta r, después
hallaremos la distancia de un punto cualquiera S de la recta s al plano hallado que es la que
existe entre las rectas.

vT=(3 ~2,1) x—=2 y-1 z
v, =(2 -1,2) =>z=|3 -2 1=0=
RG=(x,y,2)-(2,1,0)=(x-2,y-1,2) 2 -1 2
—4(x—2)+2(y—1)—3z+4z+(x—2)—6(y—1) —3(x-2)-4(y-1)+z=0=
[3.(-1)+4(- 2) 1-10] |[-3-8-1-10] |-22 _

7=3Xx+4y-7-10=0=d, =d,, =

_ 2226 _11J26

" 2 13

V32 + 4%+ (1) Jo6 V26 J_
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Continuacion del problema 4.A.-

b) El vector director de la recta p pedida se calcula como la diferencia entre los puntos
genéricos de r y s. Este vector es perpendicular a los vectores directores de las dos rectas por
lo que ambos productos escalares, con cada uno de ellos, tienen valor nulo.

Xx=2+31
- y:1__/12/1 v, =(3,-2,1)
X_Z—1+2,Ll:> \22(21_112) =
s<ly=2-u =[2+324-(-1+2u),1-24—(-2- ), A—(1+2u)]
z2=14+2u
v, =(3,-2,1) -
v.=(2,-1,2) v LV =V v =0
v Lv, = vy, =0

v, = (3+3z 240,324+ ,~1+A—2u)
3, -

2,1)-(3+31-2u,3-2A4+ 1,1+ A -2u)=0=>9+91—6u—6+41-2u-1+A-2u=0
(2,—1,2)-(3+3/1—2y,3—2/1+ﬂ,—1+/1—2y)=o:>6+6/1—4y—3+2/1—y—2+2/1—4y=0

2+144-10u =0 1+74A-5u=0 9+631—451=0 4
= =24+134=0=21A=—=
1+104 -9 =0 14104 -9u=0  |-5-504+45u=0 13
4 28 15 3
1+7 | ——= |-5u=0=>5u=1-—=5u~= =——
(13) H e TR T T
-[ava (- A)-d-2) sea A (-2) e[ -4
13 13 13 13 13 13
\7_[3_g+£ E_i_ 4 3) (39—12+6 39+8-3 —13—4+8j
‘ 13 13' 13 13 13 13 13 137 13
v, = (E 44 9 )_(33,44 -9)
13 '13 " 13 14 23
X=-—+33c
x=2+3-(—i =2- 12 _14 %?i
1:’ %33 ;i’:t y:E+44a
T y:1—2-(—— =1+—=-= 4
13 13 13 W= —2 _9g
4 13
Z=——
13
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OPCION B

1.B.- Comprobar, aplicando las propiedades de los determinantes, la identidad:

a> ab b?

2a a+b 2b=(a-b)

1 1 1
0 ab-a’ b*-a’l [0 alb-a) (b-a)b+a 0 a b+a
0 a+b-2a 2b-2a=[0 b-a 2b-a) |=(b-a)-0 1 2 =(b—a)2.4
1 1 1 1 1 1 11 1
~(@-bP PF _(a—b)2a—(b+a)]=(a—bY -(ab)=(a—b)
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2.B Encontrar un numero real 1# 0, y todas las matrices B de dimension 2 x 2 (distintas de la

matriz nula), tales que
A0 3 0
B. = B.
R
Aa+3b=3a+9b

a b4 O a b)3 O Aa+3b b 3a+9b 3b b=3b -
| = . p— = -
c d/\3 1 c d/l9 3 Ac+3d d 3c+9d 3d AC+3d =3c+9d
d =3d

2b=0=b=0 Aa+3.0=32+9.0=>1=3 a 0
= =B= =>1=3
2d=0=d=0 A+3.0=3c+9.0=>1=3 c O
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3.B.- a) Dibujar la grafica de la funcion g(X) =e*—Xx

b) Calcular el dominio de definicién de f (X) = y su comportamiento para

e¥ —Xx

X—Pyx—--0

¢) Representar (si existen) los maximos y minimos absolutos de f(x) en su dominio de
definicién

a)

b)
1
f(x)=—=——=¢e"—x=0=e*=x=Inje*|=In|x|= xIne=In|X = x=In|X = Vxg R =
e’ — X
Dom| — =VXeR
e* —X
- . (ex—xXeX+x) : (ex—xXex+x) e —x® . 2 -2x
Ilm(e —x)=oo—oo=l|m =lim =lim =lim
X—>© X—>© et +x X—>0 et +x xoo X 4y -y |
_ 4e™ -2 . 8P : 1 1 1
=lim —=lim——=1im8e* =0 = lim— = =—=0
xo© @ x>0 @ X—>0 oo et —X |Im(€ —X) 0
X—>00
X X
lim Clim—1 o fim—1 o jim—t % e iheia iy &
x—>-—0 X _y  xowa7X _(_ X) x> 1 x—o 1 4+ xe* 0 xowo X L yaX
e
X
. 1 1
=lim =lim =—=0
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Continuacién del Problema 3B.-

f'(x)= W: f'(x)=0=e"-1=0=e"=1=Ine*=Inl=xIne=0=>x=0

f(x)= el ¥ _2'(Xex —xe*-1fe* -1)__e*ler —x)-2fe* -af _

) (e ~xJ

0(n0 0 2 2
(0)=_° (e —O—2.(3e -1) _ P20 Lo yeime
°_0) (1-0) 1

En x=0= f(0)= L =%=1:»(o,1):» Maximo
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X+2 y-1 z _
4B.-Dadoelplanop=x+3y—z=1ylarecta rETzT:I,seplde:

a) Hallar la ecuacién general del plano p’ que contiene a r y es perpendiculara p.
b) Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta interseccion de los plano p y p’
a) Son vectores generadores del plano p’ el del plano p, el de la recta s y el punto S de la recta

S(-2,1,0)

—_—

v.=(1,3,-1) X+2 y-1 z
v, =(6,2,1) r=|1 3 -1=0=
SG=(x,y,2)-(-2,1,0)=(x+2,y-1,2) 6 2 1

3(x+2)-6(y-1)+22-182+2(x+2)-(y-1)=0=5(x+2)-7(y -1)-162 =0 =
r=5x-7y-162+17=0

b)
X+3y-z=1 16x+48y -162-16=0
s= e = Ty :>21x+41y+1:0:>x:—ﬂy—i:>
5x-7y-16z+17=0 S5x-7y-162+17=0 217 21
41 1 41 1 22 22
-——y-——+3y-=1=272=---y-——+4+3y-l=—y-—=
21y 21 g 21y 21 y 21y 21
x:—%—41}t
o[- 2V (L1021, 22)= =) y=ou
21 21 29
1=—+224
21

10



